

Среда
18

марта 1942 г.

№ 32 (1799)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Всю свою работу подчиним интересам фронта

В райкоме ВКП(б)

На состоявшемся 16 марта заседании бюро райкома ВКП(б) одним из основных вопросов порядка дня обсуждался вопрос о подготовке коня к весеннему севу 1942 года.

С докладом по этому вопросу выступили заведующий райзо тов. Горбунов и старший зоотехник райзо тов. Соколов.

Докладчики отметили, что с подготовкой коня к весенней посевной кампании 1942 года в колхозах района дело обстоит крайне неудовлетворительно. Почти половина поголовья рабочих лошадей настолько истощены, что, без немедленного и резкого улучшения ухода за ними, они не в состоянии будут выполнять весенне-посевные работы. А это, в свою очередь, повлечет за собой растяжку сроков проведения весеннего сева, повлечет за собой снижение урожайности колхозных полей.

Обсудив вопрос о подготовке коня к весеннему севу, бюро райкома ВКП(б) вынесло решение, в котором обратило серьезное внимание руководителей райзо на недопустимость такого положения, когда в ряде колхозов района почти все конское поголовье имеет плохую упитанность, а специалисты райзо—зоотехники, ветработники—редко бывают в колхозах, а если и бывают, то зачастую превращаются только в советчиков, а не в организаторов

работников животноводства на резкое улучшение ухода за конем.

Бюро райкома ВКП(б) считает, что особенно плохо обстоит дело с подготовкой коня к весеннему севу в колхозах: им. Жданова, «Гражданин», им. Калинина, им. Свердлова, им. Чапаева, им. Ворошилова, «Земледелец» и предложило председателям этих колхозов т. т. Полякову, Яшину, Рябичеву, Маркелову, Захарову, Смыслову и Парамонову немедленно улучшить подготовку коня к весеннему севу: увеличить лошадям нормы концентрированных кормов, поставить слабых лошадей на отдых и т. д.

Бюро райкома ВКП(б) предложило всем председателям колхозов немедленно установить круглосуточное дежурство конюхов на конюшнях, ввести дополнительную оплату конюхам за хороший уход за конем, а также производить срезку трудней с конюхов, плохо ухаживающих за лошадьми. С целью выявления результатов работы конюхов по уходу за конем предложить председателям колхозов производить ежемесячный осмотр лошадей.

Вместе с подготовкой к весенне-посевным работам лошадей необходимо приступить к учебно-работам крупного рогатого скота как общеповседневного, так и скота колхозников.

Заботливое отношение к коню

В колхозе «Красное раздолье» по-военному готовят коня к весенне-посевной кампании, ибо руководство артели и колхозники хорошо осознали серьезность значения коня в успешном проведении весеннего сева, успехе получения высокого, военного урожая.

Здесь на сегодня нет ни одной лошади, у которой были бы побиты или потерты плечи и холки. Все лошади имеют хоро-

шую и среднюю упитанность.

На период весеннего сева правление этого колхоза уже зарезервировало достаточное количество концентрированных кормов. Это дает основание надеяться, что ни один конь не выйдет из строя, и колхоз «Красное раздолье» по-боевому, своевременно начнет и быстро закончит весенний сев.

В. Дарьин.

Готовятся к весеннему севу

Борьба за успешную и качественную подготовку и проведение весеннего сева сейчас проходит почти во всех колхозах.

В колхозе «Спартак» на сегодняшний день отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, за исключением двух рядосеялок, которые ремонтируются.

Полностью засыпаны семенные фонды пшеницы, овса, горо-

ха и др. Все они отсортированы. Но здесь нехватает семян конопля и 150 центнеров картофеля. Правление колхоза об этом не должно забывать, и не дожидаясь срока посева этих культур, как можно быстрее приобрести семена недостающих культур.

Сейчас в «Спартаке» часть лошадей поставлена на отдых.

Н. Щепетнов.

Для фронтовиков

Колхозники сельхозартели «Новый путь» готовы отдать все, что потребуются для разгрома ненавистного врага, лишь бы только стереть с лица земли гитлеровских стервятников.

За последние десять дней кол-

хозники нашей артели сдали для фронтовиков 3 пары валенок, 2 полушубка, 2 фуфайки, 9 пар теплых и 9 пар холодных портянок, 2 пары теплых рукавиц и подотенде.

М. Летянина.

Письмо в госпиталь

Ко дню 24-ой годовщины Красной Армии коллектив Гагинского лесничества послал в П-ский госпиталь посылку, в которой, вместе с подарками, находилось письмо.

Мы, рабочие и служащие, — говорится в письме, — посылаем Вам — защитникам нашей священной Русской земли — скромную посылку. Знайте, что мы все, как один, малые и старые, вместе с Вами, горим одним желанием — скорей завоевать победу над ненавистным врагом. Мы всеми силами стараемся помочь фронту и неустанно крепить наш тыл.

Желаем Вам скорого выздоровления с тем, чтобы опять идти на фронт и громить фашистских извергов.

Привет Вам, дорогие товарищи!

По поручению коллектива
С.Ф. Жаринов.

Ответное письмо

Получив посылку с письмом, бойцы и командиры П-ского госпиталя послали коллективу Гагинского лесничества ответное письмо, в котором пишут:

«Дорогие товарищи, вместе с вашей посылкой мы получили еще несколько посылок от рабочих и служащих, колхозников и колхозниц вашего района.

Шаем мы Вам горячую благодарность за ваши хорошие подарки, за теплую заботу о нас — бойцах и командирах нашей доблестной Красной Армии.

Уверяем Вас, что враг будет разбит, победа будет за нами! По выздоровлении мы пойдем опять на фронт, и, не щадя своей крови и самой жизни, мы будем бить врага до тех пор, пока на нашей, Советской земле, не останется ни одного немецкого захватчика.

Наша просьба к Вам — как можно быстрее и качественнее подготовиться к весенне-посевной кампании, в самые сжатые сроки провести весенний сев с тем, чтобы получить богатый, весенний урожай. Этим самым Вы поможете героическим бойцам громить бандитов гитлеровской гвардии. Этим самым Вы укрепите наш тыл.

Знайте, товарищи, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте

Желаем Вам успеха!».

Ягимов, Ахметов,
Шангин, Лаврентьев,
Рябцов.



Построим танк „Советская женщина“

УСИЛИТЬ СБОР СРЕДСТВ

Наша доблестная Красная Армия, ломая вражеские узлы сопротивления, сокрушая яростные контратаки гитлеровцев, победоносно продвигаются вперед, на запад. Героические сыны Советского народа, ежедневно освобождая десятки и сотни населенных пунктов от фашистских захватчиков, несут освобождение тысячам советских граждан от гитлеровского ига.

Женщины нашего района, воодушевленные блестящими победами Красной Армии на фронтах отечественной войны, горячо откликнулись на призыв юрьевских женщин — построить танк «Советская женщина».

На сегодня по району собрано денег 79.835 рублей.

Особенно хорошо идет дело со сбором средств на постройку танка в колхозе «Рассвет», где уже собрано 7.950 рублей.

Быстро проходит сбор средств в Березниковском сельсовете — собрано 10.050 рублей, Тархановском — 9.275 руб., П.-Осановском — 7.915 руб., Ветешкинском — 7.000 рублей и др.

Благодаря повседневной работе агитаторов с населением, в таких колхозах, как «Красная звезда» собрано на постройку танка 3.900 рублей, им. Кирова — 3.500, им. Кагановича — 5.000, им. Сталина — 3.355,

«Север» — 2.500, «На страже» — 3.100 рублей и т. д.

Необходимо отметить, что активное участие в сборе средств на постройку танка «Советская женщина» принимают и мужчины. Так, председатель колхоза им. Кагановича Соколов М. С. внес 200 рублей, счетовод колхоза им. Карла Маркса Шмыров Н. П. — 100 рублей и т. д.

Некоторые партийные организации: Чапарская, Моисеевская и др. не сумели по-настоящему организовать политико-разъяснительную работу среди населения, рустили все дело на самотек, в результате чего по колхозам этих сельсоветов сбор средств на постройку танка «Советская женщина» проходит крайне медленно.

Секретарям партийных организаций необходимо быстрее взяться за это дело и мобилизовать всех агитаторов на разъяснение значення собираемых средств на постройку танка «Советская женщина».

Задача партийных организаций заключается в том, чтобы поддержать ценную инициативу женщин колхоза «Ударник» и в ближайшие 5 дней добиться, чтобы ни одной женщины не осталось вне участия в сборе средств на постройку танка.

П. Самсонова.

2.580 рублей на постройку танка

В ответ на обращение юрьевских женщин колхозниц и интеллигенток, колхозницы и актив колхоза им. Карла Маркса первыми произвели отчисление средств на постройку танка «Советская женщина», причем каждый внес не менее 40 рублей.

После этого начался успешный сбор денег среди колхозниц и

колхозников. Активное участие в сборе средств на постройку танка принимают мужчины. Так, счетовод колхоза Шмыров Н. П. внес 100 рублей, шорник — Бобров Г. Т. — 70 рублей и т. д.

На сегодня здесь собрано 2.580 рублей. Сбор средств продолжается.

Н. Жаринов.

Деньги сданы в банк

Колхозницы колхоза «Красный буденовец» горячо откликнулись на призыв юрьевских женщин о постройке танка «Советская женщина».

В первый день подписки здесь

женщины внесли наличными 1.270 рублей, которые на следующий день были сданы в Госбанк.

И. Снурин.

Подписка продолжается

Трудящиеся района продолжают вносить средства на постройку танка «Советская женщина».

Только за три дня колхозницы колхоза «Новый путь» собрали денег на танк «Советская женщина» 2.130 рублей, которые сдали на текущий счет в отделение Госбанка.

Активно участвовали в подписке Летянина М., которая внесла 65 руб., Храмова Н. А. — 65 руб., Боровкова А. М. — 65 руб., Барина М. П. и Симонова А. Я. сдали по 60 рублей.

Подписка продолжается.

Н. Клеев.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 марта

В течение 15 марта на фронте никаких существенных изменений не произошло.

За 14 марта уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

* * *

В течение 14 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 35 повозок с боеприпасами, автоцистерна с горючим, 14 орудий, 29 минометов, 17 зенитно-пулеметных точек, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

* * *

На одном из участков Западного фронта наша воздушно-десантная часть отразила ожесточенную контратаку противника. Немцы потеряли до 500 человек убитыми и ранеными. В бою побит вражеский танк. На другом участке фронта наш лыжный батальон после упорного боя выбил немцев из населенного пункта К. В числе захваченных трофеев один танк, 3 пулемета, 2000 патронов и другое военное имущество.

* * *

Батальон немцев при поддержке 3 танков контратаковал деревню С., занятую подразделением нашей гвардейской стрелковой части. Гвардейцы выдержали натиск гитлеровцев и отбили атаку врага с большими для него потерями. В бою отличился младший лейтенант Коваль. Повернув в сторону врага захваченную в бою трофейную противотанковую пушку, тов. Коваль

открыл огонь по немецким танкам и подбил один из них. Остальные повернули обратно. В этом же бою красноармеец тов. Коротав в упор застрелил трех немецких солдат и офицера и захватил станковый пулемет.

* * *

11 красноармейцев во главе с командиром взвода Даниловым и политруком Горделанг выбили немцев из укрепленной полосы и захватили окопы противника. Пытаясь вернуть потерянные позиции обратно, гитлеровцы направили против 13 смельчаков 9 танков. Бутылками с горючей жидкостью и противотанковыми гранатами наши бойцы подожгли один танк и 2 танка подорвали. Остальные немецкие танки повернули обратно.

* * *

Партизанский отряд тов. И., действующий в районах Карелии, занятых противником, в течение месяца разгромил несколько финских гарнизонов, уничтожив при этом 218 солдат и офицеров противника. Партизаны в одном из боев захватили в плен 18 финских солдат и офицеров, провели их через линию фронта и сдали в штаб нашей части. Этот же отряд недавно совершил налет на 2 штаба финнов. Окружив дома, где находились финские офицеры, партизаны забросали их гранатами.

* * *

Одна наша часть захватила приказ по 21 полку 17 немецкой пехотной дивизии. Приказ дает оценку прибывшему в полк пополнению. В нем говорится:

«Большая часть людей еще не бывала на фронте. Подготовка их недостаточная. Среди прибывших нет почти ни одного пулеметчика! Да и эти немногие становились абсолютно бессильными при малейших неполадках и не могли их устранить... Настроение пополнения оставляет желать много лучшего».

* * *

Немецкий солдат Вилли Байер писал недавно Барлу Грешель в Регенсбург: «Мы обречены на гибель. Русские вперед, позади, всюду... Мы слишком слабы, чтобы сдерживать их атаки. Несмотря на частые пополнения, наша рота сейчас насчитывает в строю всего 15 человек. Так обстоит дело не только у нас».

* * *

У немецкого старшего ефрейтора запаса Хаузера найдено письмо от невесты. В нем говорится: «Можешь меня не ревновать, молодых людей здесь нет, мужчин становится все меньше и меньше. После войны их совсем не будет».

* * *

В горах около Кымпулунга (Румыния) появились вооруженные группы дезертировавших из армии румынских солдат. В конце февраля одна из таких групп остановилась на шоссе 3 легковых машины, пристрелила 9 немецких офицеров и захватила их оружие и патроны.



Прибытие в СССР представителей Свободной Франции

8 марта в Москву прибыли представители возглавляемого генералом де-Голлем Национально-

го комитета Свободной Франции Г. Гарро и бригадный генерал Петти.

П Р И К А З № 1

председателя районной комиссии по борьбе с наводнением по Гагинскому району от 13 марта 1942 г.

В ряде сельских советов района ежегодно весенними паводками разрушались плотины и водосборные сооружения.

В целях своевременной подготовки и проведения предупредительных мероприятий по пропуску весеннего паводка, а также охраны колхозного имущества от возможных разрушений **приказываю:**

1. Всем сельским уполномоченным по борьбе с наводнением совместно с председателями сельсоветов организовать работы по охране водоспусков, мостов, предприятий, сооружений, скотных дворов, колхозных прудов, кладей немолоченных хлебов, сена, кормов, технических культур и пр.

2. Уполномоченным по борьбе с наводнением обсудить на исполкомах сельсоветов совместно с председателями колхозов план организации в колхозах подготовительных работ и мероприятий по пропуску паводка не позднее 20-го марта 1942 года.

3. Зав. дорожным тов. Тихонову командировать 4 работника для оказания технической помощи сельсоветам: Соболевскому, П.-Осановскому, Б.-Аратскому и Ветохинскому на ответственные сооружения и незавершенное строительство мостов.

4. Райзо (тов. Горбунов), председатели сельсоветов, председатели колхозов и руководители организаций и учреждений обязаны принять срочные меры по уборке конопляной тресты, кормов, кладей немолоченного хлеба и прочего имущества в местах, представляющих опасность к затоплению, не позднее 25-го марта.

Принять необходимые предупредительные меры по отводу весенних вод от скотных дворов, зернохранилищ, овоцехранилищ и других складских помещений, не допуская их затопления.

5. Во всех колхозах района организовать аварийные бригады и прикрепить их к охраняемым сооружениям.

За всю подготовительную работу и проведение противопаводковых мероприятий несут персональную ответственность председатели сельсоветов, уполномоченные по борьбе с наводнением и председатели колхозов.

6. Председателям сельсоветов: Гагинского — т. Царевой, П.-Осановского — т. Земскову, Березниковского — т. Мишину, зав. дорожным т. Тихонову и директору пенькозавода тов. Козелкову к 1-му апреля с.г. привести в полную готовность для переправки людей через р.р. Пьяну и Ежать перевозочные средства — лодки, трапы и пр. и обеспечить круглосуточное дежурство в местах переезда.

Председатель районной комиссии по борьбе с наводнением **Н. ГОЛИЦЫН.**

СДЕЛАТЬ УРОК ПОЛНОЦЕННЫМ

Школа в условиях военного времени должна дать наиболее образованное, культурное поколение, способное окончательно установить дело коммунизма. Поэтому вся учебная работа в школе должна быть направлена в сторону воспитания инициативных, идейно-выдержанных, обладающих большой силой воли учащихся, готовых в любую минуту отдать свои силы для защиты родины.

Вся наша учебная программа и учебники направлены, именно, на воспитание диалектико-материалистических мировоззрений на вещи, явления и события. Знания, сообщаемые учителем, должны также быть направлены на формирование у учащихся коммунистических взглядов и убеждений, на воспитание качеств, необходимых молодому поколению, как активному и сознательному строителю коммунизма.

Однако на коммунистическое воспитание учащихся некоторые учителя смотрят как на особый какой-то метод работы, что является ошибочным и неправильным мнением. Следует остерегаться от так называемого искусственного, выдуманного «насыщения» программ материалами современности.

Учительница IV класса Б.-Аратской средней школы т. Троицкая на одном из уроков арифметики решила занять увязку с современностью и предложила учащимся решить следующую задачу: «В отечественную войну одно орудие производит 9 выстрелов, а другое — в 9 раз больше. Сколько делают выстрелов оба орудия вместе?».

Нет ничего опаснее подобных форм «увязки». Есть опасность также и в том случае, когда изучение программного материала содержит в себе непосредственную связь с современностью, но не используется учителем.

Учительница Шариповской НСШ т. Торгушина, сообщая учащимся о политическом строе во Франции, совершенно опускает материал о современном положении во Франции, об ее отношении к отечественной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков, о ее взаимоотношениях с СССР и т. д. Или, изучение темы: «Ломарк и его учение» (IX класс Б.-Аратской средней школы) не направляется в сторону привития диалектико-материалистических взглядов на развитие органического мира. Совершенно остаются не вскрытыми такие вопросы, как идеализм

Ломарка, в чем сущность стремления к внутреннему прогрессу, материалистический взгляд на естественные причины развития организма и др.

Совершенно иное положение встречаешь на уроках тех учителей, которые всесторонне и глубоко продумали сообщаемый материал. Так, учительница географии т. Минеева (Б.-Аратская средняя школа), излагая характеристику сельского хозяйства и промышленности Италии, подробно останавливается на современном положении в Ливии.

Урок, как законченная единица учебного времени, не всегда полностью используется некоторыми учителями. Во-первых, часто начало урока является не продуманным и неумелым; во-вторых, крайне недостаточно отводится времени на закрепление пройденного материала на уроке; в-третьих, урок не носит в себе определенной целеустремленности, не выделяется основной, ведущий материал, и работа учащихся на уроке носит беспредметный характер.

При прохождении темы «Провисание личных окончаний глаголов первого и второго спряжений» (Осиновская НСШ — IV кл.) учительница повторяет вообще материал о глаголе и предложении, что абсолютно не отражает тему урока. О правописании же личных окончаний глаголов

упоминается попутно, изолированно от хода всего урока.

При изложении темы «Завоевание Кавказа и борьба горцев за свою независимость» учительница Б.-Аратской средней школы т. Рождаева настолько увлеклась повторением материала, что на изложение новой темы осталось мало времени. Конец урока был скопом, и основной вопрос темы «Борьба горцев за свою независимость» выяснен не был.

Повторение материала в начале урока часто находится в связи с темой урока и принимает затяжной характер, что резко сказывается на изложении основного материала.

В чем причина низкого качества урока? В слабой продуманности и разработке материала, в неподготовленности учителя к уроку. Учительница IV класса Шариповской НСШ т. Кольтеева, объясняя по истории «Рабочее движение 70—90-ых годов», оказалась совершенно неподготовленной к уроку. Изложение материала превратилось в монотонное чтение статьи учебника учителем, при активном участии учащихся. Безусловно, такой урок никакой пользы в себе не несет.

Лучшие учителя: Г.И. Кислова, М.Н. Василькова, Е.Г. Малышева, Р.В. Горшкова, Н.И. Ракова и др. работают на уроке с максимальной напряженностью, и каждый

вид работы у них точно рассчитан во времени. Материал излагается последовательно, с достаточной ясностью и тщательным разъяснением фактов. Урок, как правило, проходит при активном участии учащихся. Чувствуется глубокая ответственность учащихся за свое поведение и отношение к учебным занятиям.

Ленинско-сталинский стиль работы требует от учителя высокой производительности труда. Урок, как основная форма учебно-воспитательной работы, должен быть максимально напряженным. Программный материал должен быть тщательно спланирован, подготовлен, умело объяснен с целью — добиться активного, сознательного восприятия этого материала учащимися.

Учителя должны обратить серьезное внимание на закрепление пройденного материала на уроке, приучая учащихся к самостоятельной работе во всем процессе обучения, и особенно в ходе систематических упражнений. Изложение материала должно носить строго научный, партийный характер, направленный в сторону выработки у учащихся марксистского понимания природы и общества.

Н. Моисеев,
инспектор РОНО.

Ответственный редактор **В. М. ЖАРИКОВ.**